

# 明年元旦起广东全面供应国VI B汽油

相比现有的国VI A汽油更清洁环保,届时全省停售低于国VI B标准汽油

**新快报讯 记者麦婉诗报道** 记者昨日从广东省人民政府网获悉,广东省人民政府于近日发布《关于全面推广使用国VI B车用汽油的通知》(下称“《通知》”)根据《通知》,为贯彻落实国家关于大气污染防治工作总体部署,深入推进成品油质量升级国家专项行动,持续改善广东省大气环境质量,省政府决定在全省范围内推广使用国VI B车用汽油。

记者了解到,国VI B车用汽油即国六b标准车用汽油,现有车用汽油为国VI A标准,国VI B标准汽油属于高清洁

油品,相比国VI A,烯烃指标由18%降至15%,一氧化碳和氮氧化物排放指标明显下降,对推进传统能源清洁利用、加快改善环境空气质量具有重大意义。《通知》提出将有序开展油品升级工作。自2023年1月1日起,全省21个地级以上市全面供应国VI B车用汽油(乙醇汽油试点加油站同步供应国VI B车用E10乙醇汽油),同时停止在省内销售低于国VI B标准的车用汽油(含E10乙醇汽油)。省内成品油生产企业应于2022年8月31日前形成生产国VI B车用汽油的能力,9月1日起生产国VI B车用汽

油,10月1日起向广东省内全面提供国VI B车用汽油。省内成品油销售企业自2022年9月1日起逐步有序置换国VI B车用汽油。

《通知》指出,全省范围内销售的国VI B车用汽油应符合《车用汽油》(GB17930-2016)表4规定的技术要求,车用乙醇汽油应符合《车用乙醇汽油(E10)》(GB18351-2017)表3规定的技术要求,全年蒸汽压均不超过60KPa,并销售92号、95号、98号产品。

《通知》要求全省加油站必须在

2022年12月31日前全部完成国VI B车用汽油(含E10乙醇汽油)的置换和标识更新工作,明确标注名称、牌号和等级。

《通知》还要求,各地要及时发布推广使用通告,向社会公布供应时间和范围,并公布车用燃油质量、计量和价格问题投诉举报电话等,做好相关政策的宣传解释工作。同时,各地、各有关部门要加强成品油市场的监督检查和综合整治,密切关注油品标准和质量状况,坚决整治各类违法、违规经营行为,维护成品油市场秩序。

## 粤港澳青年 体验广府非遗文化

**新快报讯 记者杨喜茵 通讯员穗团宣报道** 画广彩、裁香纱、剪红纸、刻木雕……形式多样的广府非遗体验项目正在广州市青年宫集中呈现。近日,以“我和非遗有个约定”为主题的文化盛宴——湾区青年传统文化交流活动在广州市青年宫拉开序幕。

在文创体验摊位,粤港澳三地青年近距离体验了手刻饼印、宫灯制作、打铜演示等精彩工艺。来自暨南大学的澳门青年郭诗瑶说:“今天跟大家一起体验了广州剪纸,小小的红纸通过折叠就能剪出各种各样的图案,十分有趣。我也会分享给我的澳门朋友们,希望她们能和我一起来现场感受非遗的魅力。”



■参加活动的小朋友在指导下体验制作宫灯。

## 广州摸清 农耕资源“老家底”

**新快报讯 记者高镛舒 通讯员穗农宣报道** 8月11日,广州召开农耕文化传承保护研讨会,并发布广州市农耕文化资源本底调查成果。据悉,该项目工作首创省内先河。

为进一步掌握广州农耕文化资源情况,探索加强农耕文化保护与利用途径,2021年4月,广州市在全省率先组织开展农耕文化资源本底调查,对全市11个区丰富的农耕文化资源进行全面摸查,系统梳理广州传统名优农产品、农耕技术、生产工具、农耕知识和农业文化遗产等农耕文化资源。

本次本底调查由广州市农业农村局和华南农业大学历时一年多,编撰形成一部38.4万字的《广州市农耕文化资源本底调查报告》,一本包含803幅图片6.7万字的《广州市农耕文化资源名录图册》,一套广州市农耕文化资源数据小程序和电子地图等。

调查结果显示,广州已经初步形成穗中都市型农耕文化区、穗南水乡农耕文化区和穗北广客交融农耕文化区三个区域,具有水系资源丰富、生态条件多元、农业物产丰饶、农业贸易活跃等特点。

与会专家认为,重要农业文化遗产蕴含历史、民族、文化、生态、经济、科技等多方面价值,对于促进文旅融合、产业价值链升级、生态涵养、品牌影响力扩大、基础设施和公共服务完善、乡村发展能力建设、农民增收等具有特殊功能和作用。



■8月11日,广州召开农耕文化传承保护研讨会。

## 广东首批夜间文化和旅游消费集聚区出炉

**新快报讯 记者黄闻禹 通讯员粤文旅宣报道** 记者昨日从广东省文化和旅游厅获悉,首批共7个广东省夜间文化和旅游消费集聚区正式出炉,其中既有老牌热门景区,亦有多业态融合的文商旅综合体和历史文化街区。

入选第一批广东省夜间文化和旅游消费集聚区的分别为:深圳南头古城、深圳华侨城甘坑古镇、珠海海韵城大剧院文旅综合体、梅州市客都人家文化旅游区、东莞寮步香市文旅夜间集聚区、江门市环五邑华侨广场商圈和清远市清城区北江两岸夜间文化和旅游消费集聚区。

夜间文旅消费集聚区是文化和旅游消费的新场景和活跃程度的“晴雨表”,也是城市活力的新标志。记者了解到,为推动广东夜间文化和旅游消费集聚区建设,大力发展粤式夜间文化和旅游经济,培育“粤夜粤美”文旅品牌,省文化和旅游厅今年年初出台《广东省夜间文旅消费集聚区建设指南(试行)》《广东省夜间文旅消费集聚区评价指标(试行)》,随即又组织首批省级夜间文化和旅游消费集聚区申报评选。经地方申报、所在市文化广电旅游体育局推荐、合规性审查、专家评审、实地考察、公示等程序,首批广东省夜间文化和旅游消费集聚区正式出炉。

### 7个集聚区简介

#### ●深圳南头古城

被誉为“深港历史文化之根”“粤东首府、港澳源头”,作为古城改造和利用的成功范例,南头古城已成为一个历史文化底蕴深厚、文化创意业态多元、夜间消费活力旺盛的城市创意街区。

#### ●深圳华侨城甘坑古镇

深圳十大古村落之一,始终致力于打造传承、塑造与传播“深圳客家人的记忆”的文旅融合典范。

#### ●珠海海韵城大剧院文旅综合体

珠海大剧院,又名“日月贝”,是目前中国唯一一座建在海岛上的歌剧院,包括了剧院、书店、影院、娱乐、餐饮、零售等丰富的文旅业态,致力于打造有传承、有文化、有内涵的湾区城市文化集聚区。

#### ●梅州市客都人家文化旅游区

以“记忆梅州、饕餮梅州、风物梅州、乐活梅州”为四大主题板块,是集客家文化展示、特色风情民俗、客家非遗文创、客家特色美食、

亲子休闲娱乐等业务体验项目于一体的客家风情古街。

#### ●东莞寮步香市文旅夜间集聚区

突出夜间经济、首店经济、网红经济等业态培育,以“全力打造香市文化和旅游集聚区”为抓手,将文商旅集聚与夜间经济、消费升级、城市更新有机结合,推动“游客变夜客、游客变顾客、游客变常客”,全面点亮夜经济、升级新消费。

#### ●江门市环五邑华侨广场商圈

2021年成功创建成为第二批省级示范特色步行街(商圈),专家评价其为“粤港澳大湾区西翼核心商圈之一,广东侨乡文化浓厚,网红品牌集中度较高,政府对夜经济扶持力度大”。

#### ●清远市清城区北江两岸夜间文化和旅游消费集聚区

业态集聚度高,拥有10处大型文旅商综合体,夜间文化和旅游资源比较集中,是清远市清城区重点打造的高品质夜间文化和旅游消费集聚区。